

我市去年为企业减负近450亿

降本减负“红包”让甬企有了满满获得感

本报讯(记者殷聪 通讯员储昭节 王寅宇)水利基金减免120万元;研发费用150%加计扣除;针对高新企业所得税减免15%……一系列的税收优惠政策,让宁波圣龙(集团)有限公司去年减免税费2792万元,约占公司实缴税金的32%。如将该费用用于企业设备投入,可购买9个小型加工中心,组建5条新的产品生产线。

原有降本减负政策的基础上,按照国家和省出台的一系列降本减负政策,给企业带来了新的实惠。来自市经信委的数据显示,去年全市规模以上企业每百元主营业务收入成本81.7元,低于全国平均水平3.2元;为企业减轻各类税费435.8亿元,加上实施电气优惠、降低预埋改造费等措施为企业减负8.94亿元,共为企业减负444.74亿元。

“为企业降本减负,既要降低企业的税费负担,也要降低企业的制度性交易成本。”市经信委相关负责人告诉记者,去年以来,我市大力推进“最多跑一次”改革,进一步简化优化审批流程,助推企业降本增效。市本级合计公布“最多跑一次”事项1413项,占相关部门办事事项总数的87.5%。同时,先后公布378项“同城通办”,占我市行政审批事项总数的三分之一以上。

“降本减负让企业在轻装前行的同时变得信心满满。”圣龙集团行政总监陈晓玲说,作为我国汽车核心总成件的龙头企业,圣龙集团每年的研发投入超过8000万元。以前研发投入只是企业的事,而推出加计扣除政策后,政府帮企业共同买单,让企业更有信心加大研发投入,实现企业发展的良性循环。

治二手车行经营用车占道应“堵疏结合”



凌波

据《宁波晚报》报道,近3个月,江北区城管通过锁定车辆、形成证据链、下发通知、顶格处罚等一系列组合拳,对该区块的二手车行经营用车占道公共车位乱象,以“跨门经营”立案查处,创新治理成效凸显。

二手车行经营用车占道一直是城市管理的难点。很多二手车行店面很小,待售车辆就停放在店门前的人行道或公共停车位上,其店铺周围往往车满为患,周边居民也“谈车色变”,抱怨二手车“鸠占鹊巢”。二手车行经营用车长期占道,不仅加剧了周边居民停车难,也严重影响了市容市貌。虽然城管部门和交警部门经常整治,但效果并不好。这次江北城管以“跨门经营”立案查处

这一乱象,让违规二手车行停业或迁移,为有效整治二手车行经营用车占道提供了范本。

但笔者以为,对违规二手车行“堵”的同时,也要“疏”,引导经营者合规经营。根据我国《二手车流通管理办法》,二手车直接交易应当在二手车交易市场进行。二手车交易市场是指依法设立、为买卖双方提供二手车集中交易和相关服务的场所。在我市,大部分的二手车交易在二手车行中进行,“路边摊”式的二手车市场,不利于统一管理,也不利于二手车市场规范化发展。对此,有关部门在审批时,应严格把关,提高门槛,要求经营者必须具备一定规模的停车场;同时,有关部门可以统筹规划,建设专门的二手车交易市场,通过租金减免、税收优惠等政策,吸引经营者入场经营。

随着私家车更新换代速度加快,二手车交易市场会越来越大。既然市场有需求,就该用“堵疏结合”的手段,治理二手车行经营用车占道问题,促使二手车交易这一行业规范、健康发展。

“虾兵蟹将”质量可以放心

抽检显示:地产初级水产品合格率100%

本报讯(记者余建文 通讯员李传斌)不到半个月就要过年,各类海鲜、河鲜产品是宁波市民必备的当家菜品。“虾兵蟹将”质量安全是否令人放心?日前,市海洋与渔业局组织力量,到象山、奉化、宁海、余姚、鄞州和慈溪等地,随机选定32个海(河)鲜养殖基地和4条海捕渔船的50个批次13个品种的养殖、海捕产品进行

质量安全检测。结果显示,所有抽检样品合格。

据市海洋与渔业执法支队相关负责人介绍,此次抽检了小黄鱼、带鱼、梭子蟹、中华鳖、鲈鱼、鳊鱼以及“四大家鱼”等品种,重点监测指标包括孔雀石绿、氯霉素、亚硫酸盐和硝基呋喃代谢物等水产用药,以及一些禁限用农药。在现场抽样同时,执法人员还对养殖基

地的生产环境、用药及销售记录等情况进行检查。

作为保障市民菜篮子安全的重要举措,我市平均每年开展初级水产品质量安全抽查480余批次。去年,我市渔政执法部门相继开展了例行监测、随机监测和“双随机”执法检查、食品安全排查“百日攻坚”等行动,检查养殖场、苗种场、批发零售企业等

400多家,捕捞渔船347艘次,下发责令整改通知书21份,查处违法案件2起。市渔业环境与产品质量检验检测中心相关负责人表示,随着养殖管理技术进步和监管趋严,地产海(河)鲜品质提升明显,消费者大可放心购买。2017年全市初级水产品质量抽检合格率为99.8%,其中,无公害产品合格率为100%。

2017年宁波市大学生“就业之星”揭晓

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日,由市人力资源和社会保障局、宁波日报报业集团共同主办的2017宁波市大学生“就业之星”评选结果揭晓,甬城一批最优秀的毕业生摘取殊荣。

记者注意到,获评“就业之星”的十位优秀毕业生平均年龄27.4周岁,他们平均年薪达到25.8万元,其中薪酬最高的达到

50万元,最低的也有15万元。从毕业院校看,十位“就业之星”中既有来自上海交大、同济大学等名校的毕业生,也有湖北汽车工业学院、安徽经济管理干部学院等普通学校,还有宁波大学、万里学院等本地高校。这批优秀毕业生中,既有担任部门经理、品牌总监等中层管理岗位的,也有研发工程师、评审工程师等技术岗位,还有车间技师等生产一线岗位。

社区送上“全家福”

昨天,居住在鄞州福明家园社区的钟全甫夫妇和家人收到由社区工作人员送来的珍贵礼物——全家福照片。该社区请专业摄影师为祖孙同堂的家庭拍摄一张全家福,并无偿冲洗制作成相框,小小的礼物温暖一家人。(丁安 樊芸波 摄)



今日立春 冰冻依旧

8日前我市将持续低温冰冻

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)北风呼啸、寒冬凛冽,昨天,甬城市区最低气温0.2℃,好在阳光上岗,驱散了些许寒意。

受冷空气补充影响,我市近期气温依旧低迷。市气象台继续发布低温报告,预计8日前我市将持续低温冰冻,最低气温在-1℃至-4℃,有冰冻或严重冰冻;山区最低气温-5℃至-8℃,有严重冰冻。

二十四节气中第一个节气——立春。自古以来立春就是一个重大节日,中国官方到民间都极为重视,立春之日迎春已有三千多年历史。立春后气温回升,春耕大忙季节在全国大部分地区陆续开始。但立春之后的一段时间往往冷暖不定,要注意“倒春寒”的侵扰。

根据预报,除9日至10日有一次弱降水过程外,今天到13日我市以晴到多云天气为主,对春运有利,9日起气温逐步回升。此外,今天我市沿海海面有7至9级偏北大风,请海上作业船只注意安全。

百名朗读者用诵读声喜迎新春

宁波书香文化园举办迎新朗诵会

本报讯(记者崔小明 通讯员诸丹)昨天,宁波书香文化园携手阿拉朗朗诵团在书城举办了喜迎新春公益朗诵分享会,激情澎湃的朗诵为现场观众带来悦耳动听的享受,同时带去新年的祝愿和祝福。来自社会各界的朗诵爱好者纷纷登台,上至花甲老人,下至4岁孩童,他们或用沧桑浑厚的声音歌颂生活,或用稚嫩甜美的童声

表达爱意。这次活动的主题是“新声阿拉畅想、朗读阿拉年华”。

昨天下午1时许,宁波书城报告厅座无虚席。朗诵会正式开始,一首《翻阅时光就是翻阅生命》拉开了朗诵会的序幕。诗歌《致橡树》通过木棉树对橡树的“告白”,表达了女性自由独立的爱情观。在朗读者倾情演绎下,现场观

众深受震撼,充分感受到经典诗歌的无穷魅力。接着作家张晓风的作品《初心》、朱自清的《背影》、阿拉朗朗诵团长董蕾创作的《醉是那么红》先后上演,朗读者感情真挚,全身心的投入让大家深受感染。《母亲,我不敢对你的泪水》让不少观众潸然泪下。我省首位登上央视春节联欢晚会的盲人表演艺术家董鲁达表演了《对衰老的

回答》,凭借丰富的经验和扎实的基础,董鲁达的朗读抑扬顿挫,感情充沛,直扣心扉,赢得热烈的掌声,将朗诵会推向高潮。屠诗婕是昨天朗读者中年龄最小的,4岁的她一点也不怯场。她将《妈妈是棵大树》朗诵得流利流畅,声情并茂,获得热烈掌声。著名播音员凌丽在朗诵会上为大家奉上了田华的作品《我们和你们》。

高尔夫中国巡回赛第三场资格赛落幕

宁波小将谢千童排名第一

本报讯(记者姬联锋)高尔夫中国巡回赛第三场资格赛前天在昆明落幕,这一天的比赛对所有的参赛选手来说是一次很大的考验,“这是我打过的最冷的一场。”手指僵到半码推不进。”比赛结束后球员们纷纷“吐槽”寒冷的天气。不过天气对于宁波小将谢千童并没有太大的影响,他在这次比赛中发挥稳定,最终排名第一。

谢千童向记者表示,开球前晨跑是他对抗低温的方式。晨跑让他浑身暖和,进入状态相对比较快。也许得益于此,谢千童成为当天唯一打出低于标准杆成绩的选手。

2018高尔夫中国巡回赛将于3月4日在海南神州高尔夫球会开赛,作为国家队队员,谢千童有望在这项比赛中取得佳绩。

梅香四溢



前日,在宁波画院,鄞州区白鹤街道党工委举办了一场迎春梅花画展。展出的20幅作品由丹凤社区党员鲍光明提供,旨在以梅倡廉,弘扬正气,为社区党员上了一堂廉政文化课。(李超 王博 摄)

宁波社科讲坛在新华书店设授课点

本报讯(记者姬联锋 通讯员胡燕)宁波社科讲坛新华书店授课点授牌仪式昨天下午在宁波天一书房举行。今后,宁波文化研究会将安排专家在宁波新华书店集团所属门店举办讲座,讲座内容以宁波文化为主。

据悉,宁波文化研究会之所以将新华书店作为新的授课点,

主要是想开展中华优秀传统文化宣传普及,让广大市民更加了解传统文化和宁波地域文化。

授牌仪式结束后,进行了月湖文化宣讲活动,主讲人是宁波文化研究会副会长黄文杰。接下来,宁波文化研究会还将安排专家举办“王阳明及其哲学”等一系列讲座,涉及海洋文化、慈善文化、水利文化、佛教文化等方面。

行人通过斑马线会预警

北仑投用全省首条礼让行人智能预警斑马线

本报讯(记者沈晔晖 通讯员章红勇)全省首条礼让行人的智能预警斑马线近日在北仑大碇山路与学苑东路路口投入使用。据悉,该系统可在雨、雪、雾以及夜间等视线条件不良的情况下,有效提醒行人经斑马线的车辆主动避让行人。

据介绍,传统的斑马线一般设置交通信号灯或者一直闪烁的警示灯,但信号灯不能解决人流量不均的问题,在高峰时段会大大降低道路通行效率,也会产生行人闯红灯的事故风险。而闪

烁的警示灯对车辆的警示作用有限,因为司机并没有收到真正有人在通过斑马线的警告。

北仑投用的这条智能预警斑马线应用热成像、人体识别、物联感知等多项技术,能通过检索人的行为、动作、轮廓、步伐、手势等要素,将人体与其他物体区分开来。一旦检测到有行人正在经过或者即将步入斑马线,系统随即触发设置在斑马线边缘的闪光灯,警示过往车辆减速礼让;当行人安全通过斑马线后,闪光灯会自动熄灭。